
 
 

Αθήνα, 3 Ιουλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Η πραγματική ποιότητα των νέων θέσεων εργασίας πίσω από 

τα στοιχεία του Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ» 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε το Υπουργείο Εργασίας για τον μήνα Μάιο 2026, 

το ισοζύγιο προσλήψεων – αποχωρήσεων εμφανίζεται θετικό, γεγονός που παρουσιάζεται 

ως ένδειξη ενίσχυσης της απασχόλησης. 
 

Ωστόσο, η απλή καταγραφή του αριθμού των προσλήψεων δεν αποτυπώνει την πραγματική 

κατάσταση της αγοράς εργασίας. Δεν προκύπτει από τα δημοσιοποιημένα στοιχεία πόσες 

από τις νέες συμβάσεις αφορούν πλήρη απασχόληση, πόσες μερική ή εκ περιτροπής 

εργασία, ποια είναι η διάρκεια των συμβάσεων, ποιο είναι το ύψος των πραγματικών 

αποδοχών, ούτε πόσες από τις θέσεις αυτές είναι εποχικές λόγω της τουριστικής περιόδου. 

 

Επιπλέον, η συνεχής προβολή των θετικών ισοζυγίων χωρίς αντίστοιχη ανάλυση των 

ποιοτικών χαρακτηριστικών της απασχόλησης δημιουργεί μια εικόνα που ενδέχεται να μην 

ανταποκρίνεται στις πραγματικές συνθήκες που βιώνουν οι εργαζόμενοι. 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Πόσες από τις νέες προσλήψεις του Μαΐου 2026 αφορούν: 

 πλήρη απασχόληση, 

 μερική απασχόληση, 

 εκ περιτροπής εργασία; 

2. Πόσες από τις προσλήψεις αφορούν συμβάσεις αορίστου χρόνου και πόσες 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου; 

3. Πόσες από τις νέες θέσεις εργασίας αφορούν εποχική απασχόληση στους κλάδους 

του τουρισμού και της εστίασης; 

4. Ποιος είναι ο μέσος μεικτός και ο μέσος καθαρός μισθός των εργαζομένων που 

προσλήφθηκαν τον Μάιο 2026 ανά μορφή απασχόλησης; 

5. Πόσες μετατροπές συμβάσεων από πλήρη σε μερική ή εκ περιτροπής εργασία 

πραγματοποιήθηκαν κατά τον ίδιο μήνα; 

6. Πόσοι εργαζόμενοι διατηρούν σήμερα περισσότερες από μία παράλληλες θέσεις 

εργασίας προκειμένου να εξασφαλίσουν αξιοπρεπές εισόδημα; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να δημοσιοποιεί μαζί με τα μηνιαία στοιχεία του Π.Σ. 

«ΕΡΓΑΝΗ» αναλυτικούς δείκτες ποιότητας της απασχόλησης και όχι μόνο το 

αριθμητικό ισοζύγιο προσλήψεων – αποχωρήσεων; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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